

行贿成本将药价推高三成

葛兰素史克“贿赂门”内幕浮出水面,四名高管被调查



葛兰素史克深陷“贿赂门” (资料图片)

□据 新华社长沙7月14日电

公安部日前的一则通报成为国内医药界的一枚重磅炸弹:因涉嫌严重商业贿赂等经济犯罪,葛兰素史克(中国)投资有限公司(简称GSK中国)部分高管被依法立案侦查。此消息一出,立刻引发海内外关注。

GSK中国“四驾马车”被调查

6月27日,GSK中国副总裁兼企业运营总经理梁宏被警方带走接受调查。与梁宏同日被带走的还有GSK中国的副总裁兼人力资源部总监张国维、法务部总监赵虹燕和商业发展事业企业运营总经理黄红。这四人被称为GSK中国的“四驾马车”。

警方在调查中发现,2006年成立的临江旅行社几乎没做过任何旅游业务,只和一些药企打交道。短短几年间,该旅行社的年营业额从成立之初的几百万元飙升到案发前的数亿元。今年上半年,警方发现临江旅行社和GSK中国及其关联企业存在重大经济犯罪嫌疑。经过缜密调查,警方对该旅行社及GSK中国的涉案人员采取刑事强制措施。

受贿又行贿,旅行社成药企“黑金池”

临江旅行社的法人代表翁剑雍说,从2010年开始,在梁宏的“关照”下,他拿到了梁宏所负责部门的大部分会议项目,截至2013年,报账金额共计约有3000万元。按照“行规”,梁宏的“好处”有200余万元。

2009年至今,临江旅行社承接了GSK中国多个部门各项会议、培训项目后,通过各种方式返给GSK中国部分高管的金额达2000余万元。这些钱一部分进了高管的腰包,另一部分向下逐级分流,流到各级销售乃至最基层的医药代表手中,成为GSK中国向相关部门、单位行贿的资金源。

警方称,梁宏等人选择这样的方式套取现金,是为了规避法律风险。

GSK中国的共享财务服务中心总监金某表示,公司正常的请客、送礼,单人标准不得超过300元,审核得很严。“如果要向外人行贿,账面上肯定是过不去的。”

每次承办会议后,翁剑雍都要去GSK中国的财务部门报账。那么,他又是如何把账面做平的?

“我们一般是虚增人数套现,比如

是20人参加实际报40人。与梁宏合作的项目虚开比例达到50%。”翁剑雍说。此外,他们还经常虚构项目,根本不存在的会议也开发票去报账。

财务部门由于无法核实,只要发票合乎规范,到财务部门报销很容易蒙混过关。多报销出来的钱,既有回流给药企高管的,也有回流给旅行社的。

据悉,GSK中国为做成最大的一个冷链项目,投入的单笔贿金就高达200万元,该笔贿金也是靠虚开虚报做出来的。

推高药价,“黑金”占比近三成

公安部通报显示,近年来,GSK中国为达到打开药品销售渠道、提高药品售价等目的,利用旅行社等,采取直接行贿或赞助项目等方式,向政府部门个别官员、医药行业协会和基金会、医院、医生等大肆行贿。

梁宏承认,他负责“打交道”的除了主管部门的领导或专家,还有全国近3000名医药代表,每年他有权审批的预算达到数亿元。

“一种药品要上市,必须打点各个部门。注册涉及药监部门,价格涉及发改委,进医保涉及人力资源和社会保障部门,进地方涉及地方招标办,进医院涉及医院院长、科室主任、医生等……如果涉及药品的环节少了,腐败自然也就少了。但从根本上讲,医药不分、以药养医才是最大的问题。”梁宏说。

梁宏还介绍,GSK在华唯一的收入来源就是药品销售,这意味着巨额的“黑金”都将被转嫁到药价中,最终由患者埋单。梁宏说:“药品的‘运营费用’在药价中占的比重有30%左右。成本仅30元的药,卖到患者手里有时竟高达300元,秘密就在于此。”

相关链接

中国已成跨国公司商业贿赂重灾区

2012年12月 全球制药巨头礼来被指控贿赂中国等国家的政府官员。

2012年8月 美国证交会称,辉瑞制药向包括中国在内的8个国家的官员、医护人员及公职人员行贿。

2008年年底 因向5家中国医院行贿,西门子医疗集团被处13亿美元的罚金。

从20世纪90年代至今 包括摩根士丹利、IBM、朗讯、沃尔玛等诸多知名跨国公司都曾在华涉嫌商业贿赂。(据新华社)

暴雨致陕西子长输油管线破裂

□据 新华网

记者15日从陕西子长县了解到,由于陕北地区连日暴雨,当日凌晨4时许,子长县境内延长石油安塞至永坪的输油管线遭泥石流冲击而破裂。

事发后,子长县迅速组织人员全力展开抢险。目前,抢险队员在郝家川河的河道中设置了6道防护坝。现

场还调用了数套管道抢险专用设备拦截原油,防止原油对该河下游造成污染。当地有关部门用塑料布围成了多个蓄油池,并调来了十几台铲车,把蓄油池里的油往两岸铲。

郝家川河的河水最终将流入黄河。延安市环保局要求,彻底清理干净河道中的原油,不给下游造成污染。

嫦娥二号突破5000万公里深空

□据 新华社北京7月15日电

记者15日晨从国防科工局获悉,14日1时许,已成为我国首个人造太阳系小行星的嫦娥二号卫星与地球间距离突破5000万公里,再次刷新“中国高度”。目前,卫星状态良好,正继续向更远的深空飞行。

据北京航天飞行控制中心计算,预计嫦娥二号最远将飞行到距地球

约3亿公里处。

嫦娥二号是我国探月工程二期的先导星,2010年10月1日发射,已经超期服役2年多。嫦娥二号工程的实施创造了航天领域多项“世界第一”:首次获得7米分辨率全月球立体影像,首次从月球轨道出发飞赴日地拉格朗日L2点进行科学探测,首次对图塔蒂斯小行星近距离交会探测并获得10米分辨率的小行星图像。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼